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Ciechocin UCHWALA NR XXX/145/2013
wo). kujawsko-pomorskie RADY GMINY CIECHOCIN

z dnia 21 marca 2013 r.

w sprawie tygodniowego obowigzkowego wymiaru godzin zaje¢ nauczycieli realizujagcych w ramach
stosunku pracy obowigzki okreslone dla stanowisk o réznym tygodniowym obowigzkowym wymiarze
godzin

Na podstawie art. 42 ust. 7 pkt 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. — Karta Nauczyciela (Dz. U. z 2006 r. Nr 97,
poz. 674, Nr 170, poz.1218 i Nr 220, poz. 1600, z 2007 r. Nr 17, poz. 95, Nr 80, poz. 542, Nr 102, poz. 689, Nr
158, poz. 1103, Nr 176, poz. 1238, Nr 191, poz. 1369 i Nr 247, poz. 1821 z2008 r. Nr 145, poz. 917 i Nr 227, poz.
1505, 22009 r. Nr 1, poz. 1, Nr 56, poz. 458, Nr 67, poz. 572 i Nr 97, poz. 800, Nr 213, poz.1650 i Nr 219, poz.
1706, z2011 r. Nr 149, poz. 887 iNr 205, poz. 1206 oraz z2012 r. poz. 908 ipoz. 1544), uchwala si¢, co
nastgpuje:

§ 1. 1. Nauczycielom realizujacym etat faczony tj. prowadzacym zajecia o réznym obowigzkowym wymiarze
godzin w ramach jednego etatu, ustala si¢ pensum proporcjonalnie w odniesieniu do tacznej liczby realizowanych
przez nauczyciela zaje¢ dydaktycznych, wychowawczych i opiekunczych, wedlug wzoru: P = (gl +g2 +...): (gl:
pl +g2:p2 + ...), gdzie: P — oznacza tygodniowy obowiazkowy wymiar godzin zajeé nauczycieli; gl, g2 ... —
oznacza tygodniowy ilos¢ godzin zaje¢ przydzielonych nauczycielowi zgodnie z arkuszem organizacyjnym szkoly;
pl.p2 ... — oznacza pensum okreslone dla poszczegdlnych stanowisk odrebnymi przepisami.

2. Godziny realizowane powyzej tak ustalonego pensum stanowig godziny ponadwymiarowe, zgodnie z art. 35
ust. 2 ustawy Karta Nauczyciela.

3. Obliczone pensum w ulamku dziesigtnym zaokragla si¢ do pelnych godzin w ten sposob, ze wielkosci nie
przekraczajgce 0,49 pomija sig, a 0,50 i wigcej podwyzsza si¢ do pelnej liczby.

4. Wartos¢ godziny ponadwymiarowej oblicza si¢ wg stawki osobistego zaszeregowania danego nauczyciela
1 ustalonego pensum.

§ 2. Uchwalg stosuje si¢ do nauczycieli zatrudnionych w szkolach, dla ktérych organem prowadzacym jest
Gmina Ciechocin.

§ 3. Wykonanie uchwaly powierza si¢ Wojtowi Gminy Ciechocin.

§ 4. Uchwala wchodzi w zycie 1wrzesnia 2013 r. ipodlega ogloszeniu w Dzienniku Urzgdowym
Wojewddztwa Kujawsko-Pomorskiego.

Przewodniczacy Rady Gminy
Ciechoe
/ /dn

Slawonl;ﬁ: Grabczewski
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Uzasadnienie

Do Iaczenia w ramach etatu zaj¢¢ o réznym pensum dochodzi, gdy nie ma mozliwosci zastosowania innych
rozwigzan przewidzianych przepisami Karty Nauczyciela i wylacznie jesli nauczyciel posiada wymagane
kwalifikacje do nauczania wszystkich przedmiotéw wchodzacych w sklad etatu. Ma to miejsce wtedy, gdy
nauczyciel wramach jednego etatu realizuje zajecia dydaktyczne, wychowawcze i opickuncze, $wietlicowe,
logopedyczne, pedagogiczne lub biblioteczne, dla ktérych przewidziany jest rézny tygodniowy obowigzkowy
wymiar zajec.

Jesli zatrudniony nauczyciel przedmiotowy, ktérego wymiar zaje¢ wynosi mniej niz 18 godzin, otrzymuje
do realizacji w ramach pensum zajgcia na stanowisku, na ktérym wymiar obowigzkowych zajeé ustalony jest
w innym wymiarze godzin np. 26 godzin, to znaczy, ze realizuje w ramach stosunku pracy obowiazki okreslone
dla stanowisk oréznym tygodniowym obowigzkowym wymiarze godzin ijego pensum ustala organ
prowadzacy szkole zgodnie z art. 42 ust. 7 pkt 3 Karty Nauczyciela. Ma to miejsce w kwietniu/maju kazdego
roku na nowy rok szkolny przez organ wykonawczy rady tj wojta,

Pensum nauczycieli realizujacych w ramach stosunku pracy obowiazki okreslone dla stanowisk o réznym
tygodniowym wymiarze godzin okresla w drodze uchwaly organ prowadzacy szkole bedacy jednostka
samorzadu terytorialnego w oparciu o art. 91 d pkt 1 Karty Nauczyciela. Uchwala w tej sprawie jest aktem
normatywnym powszechnie obowigzujacym na terenie danej jst. Jest, wigc aktem prawa miejscowego i jako
taki musi by¢ opublikowany w wojewddzkim dzienniku urzedowym.

Tak wigc, aby prawidlowo wyliczy¢ pensum nauczyciela wykonujacego pracg np. bibliotekarza
1 nauczyciela przedmiotowego, nalezy siggna¢ do uchwaly organu prowadzacego szkole.

Przykladowy sposob wyliczania tygodniowego pensum oraz liczby godzin ponadwymiarowych

1. Nauczyciel realizuje lacznie 20 godz. wtym 9godz. wg pensum 18-godzinnego ill godz.
wg pensum 22 - godzinnego to 9/18 + 11/22 = 0,5 + 0,5 =100 etat, wiec tygodniowy
wymiar godzin wynosi 20; brak godzin ponadwymiarowych.

2. Nauczyciel realizuje lacznie 19 godz, wtym 15 godz. zpensum 18-godzinnego i4 godz.
z pensum 26 godzinnego, to 15/18 + 4/26 = 083 + 0,15 = 098 - letat, wigc tygodniowy
wymiar godzin wynosi 19; brak godzin ponadwymiarowych.

3. Nauczyciel realizuje lacznie 27 godz., w tym 6 godz. wg pensum 18 — godzinnegoi 21 godz. wg. pensum 26-
godzinnego, to 6/18 +21/26 = 0,33 + 0,81 = 1,14 etatu;

Jezeli 1,14 etatu stanowi 27 godz. to proporcjonalnie 1 etat stanowi23,68 godziny,
poniewaz 27 : 1,14 = 23 ,68; zaokraglajac do pelnych godzin =24 godz .; 27 godz.- 24 godz. = 3 godz., a wigc
pozostale 3 godz. to godziny stale ponadwymiarowe.

4. Nauczyciel realizuje lacznie 25 godz, wtym 15 godz. wg pensum - 18 godzinnego
1 10 godz. wg pensum 30 godzinnego; to 15/18 + 1030 = 083 + 033 = 1,16 etatu:
Jezeli 1,16 etatu stanowi 25 godz. to proporcjonalnie1 etat stamowi 21,55 godziny
zaokraglajac do pelnych godzin =22 godz poniewaz 25 : 1,16 = 21,55;. 25 godz. — 22 godz. = 3 godz., a wicc
pozostale 3 godz. to godziny stale ponadwymiarowe.

5. Nauczyciel realizuje lacznie 22 godz. wtym 14 godz. zpensum 18-godzinnego i8 godz.
z pensum 24 godzinnego, to 14/18 + 8/24 = 0,77 + 0,33 =1,1 etatu. Jezeli 1,1 etatu stanowi 22 godz, to
porcjonalnie 1 etat stanowi 20 godz, poniewaz 22 : 1,1 = 20 godz.; 22 godz. — 20 godz. = 2 godz., a wigc
pozostale 2 godziny, to godziny stale ponadwymiarowe.

6. Nauczyciel realizuje lacznie 23 godz, wtym 13 godz. zpensum 18-godzinnego i10 godz.
z pensum 25 godzinnego, to 13/18 + 10/25 = 0,72 + 04 = 112 etatu. Jezeli 1,12 etatu
stanowi 23 godz., to proporcjonalnie 1 etat stanowi 20,54 godziny, zaokraglajac do pelnych godzin =21
godzin: 23 godz - 21 godz .= 2 godz, a wigc pozostale 2 godziny, to godziny stale ponadwymiarowe.
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